
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ασκήσεις 

 

1. Βρείτε τα επιρρήματα στο παρακάτω κείμενο και γράψτε τα στη σωστή 
κατηγορία. 

 

Χθες το απόγευμα, ο Νίκος πρότεινε στην Κατερίνα να πάνε μαζί στο θέατρο. Της φάνηκε καλή 
ιδέα και αμέσως δέχτηκε! Όταν έφτασε έξω από το θέατρο, τον περίμενε υπομονετικά να έρθει, 
μιας και πολύ συχνά καθυστερούσε στα ραντεβού του. Σταδιακά και ενώ περνούσε η ώρα, άρχισε 
να ανησυχεί και αποφάσισε να του τηλεφωνήσει. Τουτ... τουτ.... Η κλήση δεν απαντήθηκε ποτέ και 
η Κατερίνα αποφάσισε να γυρίσει πίσω. Όταν έφτασε στο σπίτι της, χτύπησε το κινητό της και 
ποιος ήταν; Ο Νίκος! 

- Κατερίνα, πού είσαι; Είναι αργά, η παράσταση έχει ξεκινήσει!!  

 Τα είδη των επιρρημάτων που μαθαίνουμε σε αυτήν την ενότητα είναι: 

 Τα χρονικά, που εκφράζουν χρόνο και απαντούν στην ερώτηση "πότε;" 

π.χ.: τώρα, σήμερα, χθες, αύριο, φέτος, πάντα, κάποτε, πέρυσι 

 Τα τοπικά, που εκφράζουν τόπο και απαντούν στην ερώτηση "πού;" 

π.χ.: εδώ, εκεί, πάνω, κάτω, παντού, πουθενά, αριστερά, βόρεια 

 Τα τροπικά, που εκφράζουν τρόπο και απαντούν στην ερώτηση "πώς;" 

π.χ.: έτσι, αλλιώς, μαζί, αλλιώς, όπως, ξαφνικά, χωριστά, καλά, άσχημα 

 Άλλα είδη είναι και: 

 Τα ποσοτικά που εκφράζουν ποσό και απαντούν στην ερώτηση "πόσο;" 

π.χ.: λίγο, πολύ, καθόλου, περισσότερο, τόσο, σχεδόν, τουλάχιστον 

 Τα βεβαιωτικά, που εκφράζουν επιβεβαίωση 

π.χ.: ναι, μάλιστα, βέβαια, σωστά, σίγουρα 

 Τα αρνητικά, που εκφράζουν άρνηση 

π.χ.: όχι, δε(ν), μη(ν) 
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- Σοβαρά μιλάς; Σε έψαχνα παντού και τελικά δε σε βρήκα πουθενά! Σε περίμενα πολλή 
ώρα και αποφάσισα να φύγω. Άλλη φορά καλύτερα να με ειδοποιείς αν πρόκειται να 
καθυστερήσεις. 
-Έχεις δίκιο, είσαι εκνευρισμένη δικαιολογημένα. Πάμε κάπου έξω να φάμε, αφού δεν 
προλάβαμε την παράσταση; 
-Ωραία, θα προσπαθήσω να έρθω όσο πιο γρήγορα μπορώ! 
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2. Κάντε την αντιστοίχιση. 
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